



Patria

Huesca, Martes 14 de Septiembre 1937 : II Año Triunfal

Año I DIARIO AL SERVICIO DE ESPAÑA

Núm. 143

La riqueza tiene como primer destino mejorar las condiciones de vida de cuantos integran el pueblo. El Caudillo de la Nueva España no tolera que masas enormes vivan miserablemente mientras unos cuantos disfrutan de todos los lujos.

COMUNICADO OFICIAL de las operaciones militares

CUARTEL GENERAL DEL GENERALISIMO

El parte oficial de guerra del Cuartel General del Generalísimo, correspondiente al día de anteayer, dice así:

EJERCITO DEL NORTE.—Frente de León: Continúan nuestras fuerzas avanzando en este frente y conquistando posiciones al enemigo, el cual, en los combates de ayer, sufrió gran quebranto, habiendo quedado destrozados algunos batallones que dejaron abandonados, en su huida, muchos muertos, entre ellos un jefe y un capitán. Se han hecho 51 prisioneros y cogido mucho armamento y material aún sin clasificar.

Frente de Asturias: En el sector occidental, tiroteos y cañoneos. En el sector oriental no hubo novedad. En todos los frentes se han presentado a nuestras fuerzas bastantes milicianos con armamento.

EJERCITO DEL CENTRO.—Frente de Madrid: Cañoneo en el sector de Sevilla la Nueva.

Frente de Aragón: Durante la pasada noche el enemigo realizó dos ataques a nuestra posición de Valdeescalera. Fué rechazado. Ayer el enemigo atacó nuestra posición de Bueña, siendo también rechazado.

En los restantes frentes de este Ejército, sin novedad.

EJERCITO DEL SUR.—Tiroteo en algunos sectores.

«BOLETIN DE INFORMACION» CON NOTICIAS RECIBIDAS HASTA LAS VEINTE HORAS DEL DIA 13 DE SEPTIEMBRE DE 1937.

EJERCITO DEL NORTE.—Frente de Asturias: En el sector oriental, sin novedad. Sector occidental, tiroteos y cañoneos.

Frente de León: Ha continuado victoriosamente el avance de nuestras fuerzas, que han arrollado al enemigo desalojándolo de sus posiciones, ocupándose El Cueto y Llombera. Todas las posiciones enemigas entre este punto y Matallana, vértice Pon al nordeste de Vega de Gordón, quedando restablecidas completamente las comunicaciones por carretera y telegráfica entre La Robla y Pola de Gordón.

También han sido ocupados Pella, Cueto, cota 1.749 al noroeste de Veros, Peña Muesa, Purrón al noroeste de Casares, Sierra de Cocharres y Colina de Llambrón.

Se han cogido al enemigo dos ametralladoras, 100 fusiles, 40.000 cartuchos y gran cantidad de material de fortificación.

En el resto de este frente, tiroteos sin consecuencia. Presentados diez milicianos con armamento.

EJERCITO DEL CENTRO.—Frente de Aragón: El enemigo atacó en el sector de Valdeescalera, siendo rechazado con grandes pérdidas, presentándose catorce milicianos, nueve de ellos con armamento.

En el resto de los frentes de este Ejército, sin novedad.

EJERCITO DEL SUR.—Sin novedad.

ACTIVIDAD DE LA AVIACION.—En el Norte, nuestras baterías antiaéreas, derribaron un caza tipo «Curtis», cuyo piloto se arrojó en paracaídas, siendo hecho prisionero.

Salamanca, 13 Septiembre 1937.—II Año Triunfal.—De orden de S. E., el general segundo jefe del Estado Mayor, Francisco Martín Moreno.

Reconocimiento de la beligerancia a los nacionales

SALAMANCA.—Sabida es la noble y leal conducta de la República del Uruguay para con la España nueva, que recientemente ha vuelto a tener una nueva manifestación al dirigirse a todos los pueblos sudamericanos en requerimiento cordial para un conjunto reconocimiento del Gobierno de Franco. En correspondencia obligada a tal gesto, nos complacemos en reproducir el telegrama circular que ha dirigido en nombre de su Gobierno el ministro de Relaciones Exteriores, don José Espalter, a las Cancillerías de Sudamérica para el reconocimiento de beligerancia a favor de las partes en lucha en la guerra civil española:

«El Gobierno del Uruguay tiene el honor de dirigirse, por el digno intermedio de Vuestra Excelencia, al Gobierno de esa República, proponiéndole la declaración conjunta, por parte de los Gobiernos americanos, del reconocimiento de beligerancia a favor de las dos partes en lucha civil en España. Este reconocimiento, fundado primeramente en la situación de hecho que perdura y en la situación jurídica resultantes de las relaciones internacionales que am-

plifican, otros Estados, que no solo les han reconocido beligerancia en tierra, mar y aire, sino que los ha reconocido como Gobiernos estables. Es incuestionable que se trata no de dos partidos en guerra civil, como hasta ahora, sino de dos poderes públicos que dirimen por las armas la definición de respectiva posición en el territorio español.

Por otra parte, la declaración de beligerancia que el Gobierno del Uruguay propone no supone sólo derechos de parte de los nuevos beligerantes, sino también la exigencia de deberes correlativos de su nueva calidad internacional. La misma acción pacificadora será reforzada con la declaración que me honro en proponer al Gobierno de Vuestra Excelencia. Las naciones americanas darían un paso firme en el camino del respeto a las normas internacionales, reconociendo la realidad del hecho y de derecho en la España de hoy.

Quiera Vuestra Excelencia transmitir a su Gobierno la proposición precedente, con la expresión sincera de mi elevada consideración.»

NUEVO ARZOBISPO DE SEVILLA

SEVILLA.—El cardenal secretario de Estado, Monseñor Paccelli, ha comunicado la noticia de haber sido designado por Su Santidad, de acuerdo con el Gobierno nacional de España, para ocupar el Arzobispado de Sevilla, al Cardenal Segura.

El nuevo arzobispo de Sevilla,

cardenal Segura, sustituye al cardenal Ilundain, recientemente fallecido.

Ha sido el cardenal Segura arzobispo de Toledo y Príncipe de España hasta su deposición y deportación de España por el primer Gobierno de la nefasta República.

Las Cámaras de Comercio y la situación económica

Los representantes de las Cámaras Oficiales de Comercio, Industria y Navegación en el Consejo Superior de dichas Corporaciones, en número crecidiísimo, han visitado al señor Presidente de la Junta Técnica del Estado, General Gómez Jordana. Rogaron al señor Conde de Jordana aceptase el reconocimiento que les merecía por la ordenación y atención de todas las actividades industriales, comerciales y económicas, que se han venido desarrollando, suplicando a la vez se dignase elevar a S. E. el Jefe del Estado la reiteración de gratitud y admiración hacia su persona y el glorioso Ejército salvador de España.

Igualmente le expresaron el propósito del Consejo Superior de dirigirse a todas las Cámaras de Comercio del mundo para exponerles la situación verdaderamente sorprendente, por lo normal, de las distintas ramas de la economía española

bajo el Gobierno del Generalísimo Franco, y para hacer constar cómo se encuentra el trabajo nacional y cuál es el bienestar material del país.

El señor Presidente de la Junta Técnica del Estado, General Gómez Jordana, a quien acompañaba el de la Comisión de Industria, Comercio y Abastos, don Joaquín Bau, acogió complacido las anteriores manifestaciones, prometió comunicar a S. E. el Jefe del Estado los sentimientos y propósitos de las Cámaras, estimuló a éstas a perseverar en una labor de colaboración patria, de austero sacrificio y de nuevos deberes para con el trabajo. Todos los señores comisionados, que representaban a todas las provincias de la España liberada, recogieron muy complacidos las manifestaciones del señor Presidente de la Junta Técnica.

Burgos, Septiembre de 1937. (II Año Triunfal).

En el casino, en el café, en casa, acordaos de los que luchan en el frente.

MEDITACIONES

Tiembla la Historia — podríamos decir como una novia — ante el umbral de la felicidad porque las nupcias de España con los

RESURREXIT!

españoles se están llevando a cabo amorosamente, abnegadamente, heroicamente. Y van por el aire como heraldos imperiales de una paz de Imperio unas palomas, y como nuncio de ilusión, unos cuerpos jóvenes. ¡Ay!, que aquél, el más fornido, el mejor, se prendió, en su avanzar heroico, con aquella bayoneta criminal, «fortísimo» trágico de una guerra digna que camina por senderos de penitencia, amor y dolor — marcha fúnebre del Imperio próximo que entrará entre marchas militares de desfiles gloriosos —.

Y aquel muchacho, de pelo rubio, de pensamiento alto, de corazón noble, de hispanidad auténtica — Mueztu, ¡tu hispanidad!, ¿te acuerdas? —, se prendió en la alambrada trágica de la avanzadilla roja, doblándose sobre sí mismo, junto con un «crac» de tableteo ametrallador y con un silbo de oración por Dios y por España para darnos una lección de amor, de fe, de abnegación, de heroísmo...

Y de esto, en un «aleluia» redentor, va naciendo España, con un nacer que es un canto de esperanza para la armonía de las bodas. Y son los regalos aquellos puntos plateados que desde el cielo miran a la tierra y sobre los cuales hacen guardia los mejores de los mejores, que cayeron por eso, por ser los mejores... porque no sabes que el sol es el corazón del día y aquellos puntos son los latidos.

Y es el caso, que se nos hizo por milagro de sensibilidad, en la mañana redentora de Julio, toda la tierra, corazón, porque toda la tierra es sol de milagro y azul de poesía. Y los ruidos de metralla, y los silbos de las balas y la sangre, y el luto, son una sonrisa de vida de la España que va naciendo cada día, en cada avance... y el aire, y el palpar de los corazones, y la luz, es una magna armonía que canta.

Y luego. Después de la amargura. Después de la pasión, España nueva y vieja, España amor, España una, España grande, España Imperial, viene a nosotros en la plenitud de una nueva mañana histórica, que es vida, fecundizada con la sangre de muchos cuerpos jóvenes. Y esos reflejos maravillosos de la sangre moza es una corona de Imperio, sobre las sienes de marco de la España inmortal.

España amanece, pareciendo que la vida se para como si en el inmenso pecho del mundo hubiesen cuajado los latidos con arritmia torrencial de emociones, porque España — luz del mundo — resucita entre lucha, sangre y luto y alegría de vida. España resucita y se eleva — ¡Arriba España! — más arriba de los nidos y de las espadañas de las cúpulas. Y parece que la metralla se hace sacrificio y los percutores oraciones.

¡Resurrexit! ¡Arriba España! Arriba, en ascensión vertical, porque te llevan las propias alas de las águilas azul y rojas de tu Imperio falangista y tradicionalista.

¡Sube, España! ¡Resurrexit! Venga a nos tu Imperio, España Nueva, creadora, madre, amiga, hermana, novia. ¡España Imperial!

Enrique DEL CORRAL.

EMPRESARIO:

No olvidéis que FALANGE ha iniciado la revalorización de los productos agrícolas, principalmente para acabar con la miseria en que vive el trabajador campesino.

Una prueba más del acendrado españolismo y amor a la Patria de los habitantes de las Islas Canarias

SALAMANCA.—El delegado de la suscripción nacional en la provincia de Santa Cruz de Tenerife ha hecho una nueva entrega de los donativos de oro que había en dicha provincia.

Esta entrega consiste en 140,57 kilogramos de oro, distribuidos en la siguiente forma: en alhejas diversas, 93,750 kilogramos; en lingotes, 29,600; en monedas, 24,160; en insignias y joyas con esmalte, 1,80.

Esta cantidad corresponde a las islas de Tenerife, de Las Palmas, Gomera y Hierro.

Todos los pueblos isleños, hasta el más pequeño, ha dado una prueba más de su acendrado españolismo y amor a la Patria, haciendo ofrenda de sus entregas de oro en estos momentos de sacrificio. El número total de donantes es de 36.000.

Las alianzas de oro han sido entregadas a la suscripción y canjeadas por unas alianzas de acero cromado que llevan en su interior el siguiente lema: «Oro a la Patria: 18-7-36».

Visado por la censura

El Gobierno portugués expresa su extrañeza ante el hecho de no haber sido invitado a la Conferencia del Mediterráneo

LISBOA.—El diario «Las Noticias» dice que el Gobierno portugués ha expresado al ministro de Negocios Extranjeros inglés su sorpresa por el hecho de que Portugal no haya sido convocado a la Conferencia de Nyón.

Portugal, que está reconocida como una las Potencias más interesadas en la suerte de España, domina por su posición geográfica una entrada en el mar Mediterráneo, y este mar representa para ella la ruta de su imperio colonial. Es inútil conocer el criterio en virtud del cual Portugal no ha sido invitado.

“Lo que empezó el 17 de Julio como contienda nuestra y civil, es ahora llamada que iluminará el porvenir por centenios”.

El Jefe del Estado, Generalísimo FRANCO.

Del campo rojo

Además de escasear el pan, es de calidad deficiente

Publicábamos una nota del Comité de Panificación dando cuenta de que por la escasez de combustible, derivada de la falta de transportes, había tahonas donde no se cocía el pan. Ahora resulta que éste será deficiente. Así lo anuncia el Departamento de Abastos de la Generalidad de Cataluña, en una nota aparecida en la prensa barcelonesa del 5. Dice así:

«La harina para elaborar el pan. El Departamento de Abastos de la Generalidad de Cataluña hace saber en relación a la elaboración del pan, que habiendo procedido a distribuir una cantidad de harina de la llamada de fuerza, precisa que el público consumidor se haga cargo del hecho si nota alguna deficiencia en la calidad del pan elaborado, que es debido a la citada circunstancia que será corregida tan pronto como se distribuyan nuevas partidas de harina corriente panificable.»

Un "abuso intolerable"

He aquí otra nota del propio departamento de Abastos, de la misma fecha:

«Ante el abuso intolerable que supone la existencia de personas y grupos que salen de la ciudad en tren o por carretera, a adquirir patatas en los pueblos vecinos, fuera de todo control y dificultando los envíos ordinarios de patatas al Departamento de Abastos para su equitativa distribución a los consumidores de nuestra ciudad, se hace saber para que nadie pueda alegar ignorancia, que han sido cursadas las oportunas órdenes a los inspectores del Departamento de Abastos y a los agentes de la fuerza pública, con el fin de que sean detenidos a la entrada de la población todos aquellos que lleven cantidades superiores a dos kilos, a los cuales les será decomisada la mercancía sin derecho a indemnización de ninguna clase aparte de las sanciones que les correspondan según la naturaleza y circunstancias de la infracción.»

La peregrinación de los acuciados por el hambre que salen a por unas patatas a los pueblos vecinos, la califica la Generalidad de «abuso intolerable»...

La evacuación "espontánea" de Madrid

MADRID.— La «Gaceta» de Valencia publica una orden disponiendo se le envíe urgentemente una relación de los funcionarios públicos residentes en Madrid y una lista de los que se necesitan en dicha población para cumplir todos los cometidos burocráticos.

La orden referida tiene un apartado que dispone que, al finalizar un plazo de quince días, se suspenda el pago de todas las clases pasivas que en el término referido no hayan evacuado la capital.

Asimismo se dispone que ningún funcionario que no sea estrictamente necesario quede dentro de los límites de la provincia madrileña, y prohíbe se paguen sus haberes a los que no cumplan esta disposición.

Veinte millones para la guerra

BARCELONA.— El «Diario Oficial» de la Generalidad publica un Decreto concediendo un crédito extraordinario de veinte millones de pesetas para gastos de guerra.

Ya se han llevado las máquinas de "El Debate"

TOLEDO.— Por un evadido de Madrid se sabe que los marxistas han trasladado a Valencia dos rotativas, una estereotipia, cuatro linotipias y otro material de la imprenta de «El Debate», por valor de más de un millón de pesetas.

Nuevos impuestos

VALENCIA.— El ministro de Hacienda, del Gobierno de Valencia ha publicado una orden

MODESTIA Y AUSTRERIDAD

completarán el triunfo

estableciendo un impuesto provisional sobre los beneficios extraordinarios que se pueden realizar en tiempos de guerra. El impulso afecta a todas las personas, naturales o jurídicas, españolas o extranjeras, que reaccionen o hayan realizado beneficios extraordinarios en territorio gubernamental merced a la explotación de una industria, de un comercio o de una empresa cualquiera.

La importancia del impuesto variará entre el diez al ochenta por ciento de los beneficios sean inferiores al cinco por ciento o superiores al treinta por ciento.

Un descubrimiento "sensacional"

PARIS.— Un representante de la Generalidad en esta capital ha manifestado que la guerra se acabará por las mujeres. Añadió refiriéndose concretamente a las mujeres de Barcelona que tienen hoy en día entre sí dos causas de las más fuertes para hacerles razonar: la falta de alimentos para los niños y la rigidez con que se verifica la reclusión. Las mujeres de Barcelona sin distinción alguna de condiciones, están cansadas de la guerra y promueven incidentes tumultuarios, no tienen ningún recato en el hablar y ya formándose en Barcelona una atmósfera que será muy difícil de disipar.

Escasez de harina en Barcelona

PERPIGNAN.— El delegado de Valencia no ha suministrado al de Cataluña la partida de trigo a que se había comprometido. Por esta causa las panaderías de Cataluña se han visto forzadas a reducir la fabricación de pan. Por lo que respecta a la capital, la paralización de las panaderías es casi absoluta. Con ello aumenta el malestar, siendo frecuentes las protestas contra la falta de previsión de la Generalidad. Algunos jefes destacados de la política de Cataluña se han dirigido a la zona de Aragón para arrancar el trigo que puedan tener los campesinos, pero esta rapia, aun de llevarse a cabo con algún provecho, no será bastante para remediar el mal.

El Movimiento Nacional, acaudillado por Franco, impone un orden nuevo, fruto de la revolución nacional. Su estilo es directo, ardiente y combativo

LA VIDA ES MILICIA Y HA DE VIVIRSE CON ESPIRITU ACENDRADO DE SERVICIO Y DE SACRIFICIO

Las pérdidas de los chinos en Shanghai

SHANGHAI.— Las pérdidas de los chinos en esta ciudad, desde el comienzo de las operaciones, se elevan a 30.000 muertos y 20.000 heridos.

Cuatro mil chinos heridos son atendidos en el hospital de la concesión internacional, y 3.000 en la concesión francesa.

Tres nuevas unidades japonesas han desembarcado en cierto lugar no señalado de la costa china.

Satisfacción por la prontitud con que se han tomado los acuerdos de la Conferencia del Mediterráneo

LONDRES.— El texto del acuerdo de la Conferencia de Nyón ha llegado tarde a esta capital, por lo cual no se conoce todavía oficialmente. De aquí que los comentarios que se hagan al mismo se estimen prematuros.

Flota roja anclada en Burdeos

BURDEOS.— Una verdadera flota de barcos mercantes y de pesca de los rojos españoles se halla anclada en los puertos franceses del sur de la costa atlántica francesa.

En su mayoría condujeron huidos a Francia, que se hallan establecidos principalmente en Burdeos, Bayona, San Juan de Luz y otras poblaciones del litoral, que se hallan verdaderamente invadidas por los rojos españoles, hasta el punto de constituir una gran preocupación para las autoridades francesas.

Movilización para cubrir bajas

VALENCIA.— Las sangrientas derrotas y cruentísimos reveses sufridos por los rojos en su fracasada ofensiva en el frente de Aragón, les ha producido tantos millares de bajas, que ha sido preciso habilitar numerosos y nuevos hospitales para heridos.

Han sido enterrados en los frentes de combate miles de muertos.

Indalecio Prieto, titulado ministro de Defensa Nacional, se ha visto obligado en Valencia a decretar con toda urgencia una movilización general para cubrir en lo posible tantas bajas sufridas en los contingentes rojos.

Milicianos que desean marcharse

BARCELONA.— Han visitado al cónsul francés varios milicianos de las brigadas internacionales que quieren ser repatriados a Francia, hartos ya de derrotas y de la deficiente alimentación que se suministra al Ejército del pueblo.

Condenado a morir de hambre

BARCELONA.— Del diario sindicalista que se titula «Cataluña» y que aparece en Barcelona (edición del 2), reproducimos lo siguiente:

«Estamos bien convencidos de que todas las quintas columnas habidas y por haber no conseguirán, por más que maniobren, producir la desmoralización de la retaguardia; en cambio, esta desmoralización será producida fatalmente por los que, amparándose en un carnet que los acredita como antifascistas

Mosaico de noticias

TIENEN AL PUEBLO CONDENADO A MORIR DE HAMBRE.

¿Se retira Rusia?

VARSOVIA.— El «Kurjer Poranny» de Varsovia publica una interesante información según la cual Rusia, viendo el camino que lleva la guerra española, pretende retirarse de su apoyo a los rojos, buscando una salida airosa que es a su juicio la de culpar de sus dificultades para el abastecimiento de la España roja a la «piratería» italiana.

El apoyo contra el comunismo y propaganda bolchevique

NUREMBERG.— Se ha celebrado la anunciada Asamblea de los aviadores alemanes con motivo de la celebración del Congreso nacional-socialista de Nuremberg. Asistieron los jefes del partido nacional-socialista y nutridísimas delegaciones de aviadores militares y civiles y de entidades aeronáuticas.

El Canciller Hitler dirigió la palabra a los reunidos, dedicando unas emocionadas palabras a los caídos por Alemania y luego ensalzó los progresos y éxitos de los aviadores alemanes. Se refirió luego a la actualidad política internacional y afirmó que en Alemania se estrecharían los ataques del bolchevismo, encontrando en el nacional-socialismo un dique formidable. Alemania seguirá aportando su concurso contra el comunismo y las propagandas bolcheviques. Mencionó la obra de cultura y progreso que realiza Alemania y dió un potente viva a Alemania que fue contestado unánimemente y con enorme entusiasmo por los reunidos, que aclamaron al Führer al desfilar, terminada la asamblea.

Conmemorando una liberación

SAN SEBASTIAN.— Para conmemorar el primer aniversario de la conquista de San Sebastián por las fuerzas nacionales, se celebraron en esta ciudad diversos actos que se vieron entusiastamente asistidos por el público donostiarra, que no olvida cuánta gratitud debe a los soldados de España.

A las cinco de la tarde, se celebró una gran manifestación que, arrancando del Gran Casino, marchó hacia el final del paseo de los Fueros, bajo la presidencia del excelentísimo Ayuntamiento.

En la manifestación formaban diversas representaciones de las entidades y de las milicias.

El paso de la manifestación era saludado con estruendosos vítores y aplausos.

En la iglesia de Santa María, a las siete, se celebró un gran concierto sacro.

A las nueve y media, en el paseo de Calvo Sotelo, tuvo lugar un brillante acto musical, a cargo de las bandas Requetés y Falange de Pamplona y la banda municipal.

Los dos últimos actos se vieron extraordinariamente concurridos, constituyendo el último un cordial homenaje a Navarra, pues San Sebastián no olvida cuánta parte tuvieron los soldados de la provincia hermana en la liberación de la ciudad.

Maniobras de Belarmino Tomás

SALAMANCA.— Belarmino Tomás, el bandido erigido en tirano, está tiñendo nuevamente de un rojo sangriento los últimos instantes de su trágica dominación en Asturias.

En esta hora—que es la suya—del robo y del crimen, mientras ordena fusilamientos a diestro y siniestro se dedica, en unión de sus seguidores, a la acumulación de

Por el honor de España

MODESTIA Y AUSTRERIDAD

tesoros de todas las clases que embarca en tres pequeñas embarcaciones preparadas para cuando estime indispensable la huida.

Su puerto de refugio, llegado este caso, será forzosamente un puerto francés. Mas ¿Francia podrá acoger a este hombre y a sus cómplices que no son más que unos vulgares delincuentes y aplicarles benévolas interpretaciones del derecho internacional?

Cuesta trabajo pensar y creer en tan gran sarcasmo.

Asamblea de Padres de Familia

El próximo día 18 va a comenzar, en Santiago de Compostela, la VI Asamblea de la Confederación Católica Nacional de Padres de Familia.

A esta Asamblea hay que concederle un extraordinario valor porque, efectivamente, lo tiene. Se van a reunir allí, a los pies del Apóstol Santiago, los representantes de las diversas Asociaciones Católicas de Padres de Familia, lo cual equivale a decir que en Santiago van a tener lugar deliberaciones de una importante y escogida clase social de la nueva España. Tan escogida es que ellos, los padres de familia, constituyen hoy uno de los mejores y más sólidos fundamentos sobre los que se ha de asentar el nuevo Estado español.

Esta benemérita institución, que adquirió años de florecimiento aun en los tiempos adversos de la República, tiene una misión social que cumplir de transcendencia hondísima. Nosotros conocemos a algunos de los más destacados miembros de la misma y podemos afirmar que es tal el cúmulo de sus virtudes, de su preparación religiosa y social, de sus conocimientos morales, de su criterio sólido y certero a la par que incommovible, de su celo por la gloria de Dios y la salvación de las almas, de su afán por la educación sólidamente cristiana de la Juventud, que muy ciegos habían de estar las autoridades españolas si no toma buena nota de las ponencias y los acuerdos que la próxima Asamblea adopte en Santiago de Compostela. Afortunadamente son bastantes las autoridades del nuevo Estado español que pertenecen, como padres de familia, a esta Confederación y podemos sentirnos optimistas respecto a la aplicación práctica en la vida social española de los acuerdos que se adopten.

Los temas que se han de tratar son de extremo interesantes. Enumerémoslos: Conducta de las familias cristianas ante el divorcio; Base económica de la familia y protección a familias numerosas; Bases para el fomento del buen cinematógrafo español. Estas son las ponencias oficiales que expondrán figuras tan destacadas como don Pedro Sangro y Ros de Olano y don Rafael Marín Lázaro. Pero, además, se han elaborado otras ponencias, de índole particular, sobre los mismos temas que han de ser también estudiados antes de adoptar conclusiones. Conocemos alguna meritisima.

Esperemos, pues, con liasonjera esperanza la próxima VI Asamblea de los Padres de Familia. Ella ha de constituir un acontecimiento en los fastos de la nueva España.

ALMACENISTAS: Cuanto más trigo compres ahora, mayores serán tus utilidades

Sobre la unificación de las Asociaciones de estudiantes

Días pasados se publicó la noticia de que bajo la presidencia del Delegado Nacional de Cultura camarada Pedro Sáinz Rodríguez, las Asociaciones de estudiantes habían llegado a la unificación elaborando unos estatutos comunes a todas. Esta noticia, al parecer sin importancia, creemos la tiene extraordinaria. La España futura ha de poseer una profunda unidad moral y esta unidad se la han de dar las generaciones jóvenes; los que hoy son estudiantes, mañana serán clases dirigentes. Por esto es por lo que creemos útil destacar la importancia de este hecho. Nos hemos dirigido al camarada Sáinz Rodríguez, artífice de esta unión que aparecía llena de dificultades, para preguntarle algo sobre la intimidad de estos acuerdos.

Pedro Sáinz Rodríguez, amablemente, se ha prestado gustoso a responder a nuestro interrogatorio y sus respuestas llenas de interés servirán de guía y consignas a la masa estudiantil de la España cuyo amanecer ya vislumbramos en realidad de triunfo.

El camarada Jefe—antiguo y cordial amigo—nos recibe en su casa de San Sebastián, rodeado de libros. Hace una pausa en su trabajo constante para atendernos y someterle al martilleo de nuestras preguntas.

—¿Contento de la obra?

—Estoy verdaderamente satisfecho, no sólo del hecho de la unión de gran interés para la futura vida cultural de España, sino del modo como la unión se ha realizado, con verdadera comprensión y con un gran sentido de patriotismo y de responsabilidad en los estudiantes que han llevado la discusión. Es consolador el ver cómo estos jóvenes que por su edad parecían deberían mostrarse propicios a la intransigencia, se han dado cuenta de la necesidad de la unión. En el Estado futuro que pretendemos construir el Partido Único es una pieza maestra necesaria. Por esto la unificación de todos los componentes y de los diversos sindicatos es también una necesidad. Estos muchachos, con verdadero sentido de responsabilidad, se han puesto a la tarea llenos del deseo de despejar el camino de su actividad de cuestiones previas para poder dedicarse a los trabajos constructivos del nuevo Estado y de la nueva sociedad en cuanto les compete dentro del sindicato universitario.

—¿Cómo surgió la unificación?

—La Prensa ha publicado los que llamaríamos artículos dogmáticos del nuevo reglamento que incorporan en una unidad los diferentes puntos de vista doctrinales. Algunas cuestiones

surgieron en las conversaciones de unificación, que no van incluidos en el articulado por no parecer lugar adecuado al Reglamento de la Asociación estudiantil. Me refiero a la convivencia de que las Universidades y algunos Centros de cultura superior tengan adecuación a la peculiar fisonomía de las regiones para no caer en una burocrática uniformidad. Este deseo, tan consubstancial con el antiguo credo de la Comunión Tradicionalista, queda incorporado, al programa cultural del partido.

—¿Proyectos?

—Para celebrar esta cordial unificación proyectamos, de acuerdo con las autoridades superiores de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S., celebrar una concentración estudiantil importante en un sitio céntrico (que pudiera ser Burgos) y en una fecha próxima que desearíamos coincidiere con la del 12 de Octubre, fiesta de la Raza.

También ha acordado unánimemente el SEU solicitar de nuestro Caudillo, el Generalísimo Franco, la promulgación de un Decreto declarando DIA DEL ESTUDIANTE Y FIESTA DE LA CULTURA el día de Santo Tomás y DIA DEL ESTUDIANTE CAÍDO el 7 de Febrero.

—¿Y la razón de ese día?

—Esta fecha es el día en que fué asesinado vendiendo periódicos en Madrid el estudiante Matías Montero. En esta fiesta se quiere conmemorar solemnemente la larga teoría de héroicos estudiantes muertos por sus ideales patrióticos. Triana, caído el 10 de Agosto en La Castellana, los héroes del Alto de León, de Somosierra, y tantos otros que supieron morir alegremente por España precisamente por su formación cultural superior.

Conviviendo con estos estudiantes el Movimiento Nacional se comprende bien claramente que la intelectualidad de mañana ha de ser muy distinta de la pasada. Se acabó para siempre aquel narcisismo disolvente de la intelectualidad profesional que convertía a la Patria en un inmenso teatro destinado al lucimiento de unos cuantos divos sin el más mínimo sentido de responsabilidad, de abnegación o sacrificio. El trabajador, el militar, todo español digno se sacrifica por la España futura; el intelectual debe hacerlo también con el máximo sentido de responsabilidad: inteligencia también es milicia: «Livro e moschetto fascista perfetto» dicen en Italia y ese parece ser el espíritu de nuestra juventud estudiosa. Hay, que educar a las generaciones jóvenes en un ambiente espiri-

tual de moralidad y responsabilidad.

El gran problema de nuestro tiempo es el desacuerdo cada día más sensible entre las invenciones del espíritu y el estado de la vida moral, y el ritmo de la vida social; los sabios van delante miles de años de los políticos y de los sociólogos.

Por eso una técnica esplendorosa parece puesta muchas veces al servicio de una civilización primitiva y de unos hombres desprovistos de sentido moral verdadero salto atrás de el camino del progreso.

(Del semanario «Fotos», cuya reproducción se nos solicita).

DOCTRINA SOCIAL DE LA IGLESIA

El hombre y el matrimonio

En cuanto a lo que la razón y la fe dicen del hombre, Nos lo hemos expuesto en sus puntos fundamentales en la Encíclica sobre la educación cristiana. El hombre tiene un alma espiritual e inmortal; es una persona, adornada admirablemente por el Creador con dones de cuerpo y de espíritu, un verdadero "microcosmo" como decían los antiguos, un pequeño mundo, que excede con mucho en valor a todo el inmenso mundo inanimado. Dios solo es su último fin en esta vida como en la otra; la gracia santificante lo eleva al grado de hijo de Dios y lo incorpora al reino de Dios en el cuerpo místico de Cristo. Además Dios lo ha dotado con múltiples y variadas prerrogativas: derecho a la vida, a la integridad del cuerpo, a los medios necesarios para la existencia; derecho de tender a su último fin por el camino trazado por Dios; derecho de asociación, de propiedad y del uso de la propiedad.

ASÍ COMO EL MATRIMONIO Y EL DERECHO A SU USO NATURAL SON DE ORIGEN DIVINO, ASÍ TAMBIÉN LA CONSTITUCIÓN Y LAS PRERROGATIVAS FUNDAMENTALES DE LA FAMILIA HAN SIDO DETERMINADAS Y FIJADAS POR EL CREADOR MISMO, NO POR EL ARBITRIO HUMANO NI POR FACTORES ECONÓMICOS. De esto hemos hablado largamente en la Encíclica sobre el matrimonio cristiano y en la Encíclica antes citada, de la educación.

Pío XI, Encíclica: «Divini Redemptoris».

Franco intensificará la propiedad privada, como fruto sagrado del sudor de los trabajadores. Franco defenderá a los pequeños propietarios contra los tentáculos del gran capital, que ha de ser encauzado por el Caudillo para que cumpla su misión de fecundar la Patria

VIDA Local y Provincial

RELIGIOSAS

En la Catedral

La veneración al Santo Cristo de los Milagros

La arraigada y sincera devoción de los oscenses al Santo Cristo de los Milagros se puso una vez más de manifiesto el último domingo, coincidiendo con una de las dos fechas del año en que por tradición se expone al público fervor la mencionada Imagen.

A partir de las seis de la mañana, en que se celebró la primera Misa, fué incesante el desfile de devotos por las calles afluentes a la Catedral, hasta después de los cultos de la tarde en que fué cubierta dicha Imagen.

El concurso de fieles fué numerosísimo en la Comunión general celebrada a las ocho, la fiesta principal a las diez y media y el Miserere de por la tarde a las cinco y media.

A la Misa de ocho y los cultos de la tarde asistió oficialmente el excelentísimo Ayuntamiento, representado en el alcalde ejerciente señor Lacasa Coarasa, y concejales señores Soler, Mallada y Piedrafitá, ocupando lugar de preferencia en la Capilla del Santo Cristo.

Todos los actos celebrados revistieron gran solemnidad, a la que contribuyó la numerosísima concurrencia de oscenses, como testimonio de su honda devoción al Santo Cristo de los Milagros, en este año

más obligada por las manifiestas pruebas de protección recibidas.

En Santo Domingo

Hoy, a las diez, tendrá lugar en la parroquia de Santo Domingo una fiesta religiosa dedicada a la Exaltación de la Cruz.

Sufragios

Todas las misas que se celebren en la iglesia parroquial de San Lorenzo mañana miércoles, 15 de los corrientes, y las del jueves 16, en la Capilla del Santo Cristo de los Milagros, serán aplicadas en sufragio del alma de don Luis Lalaguna (que en paz descanse), fallecido en Zaragoza el 29 del pasado mes de Agosto.

La familia agradecerá la asistencia y oraciones.

Despedida del presidente de esta Audiencia

El que hasta hoy ha sido presidente de esta Audiencia don Santiago Blasco Rozas, ha sido trasladado a la de Palencia.

Agradecemos al señor Blasco su amable y deferente despedida.

Pérdida de un reloj de pulsera por los alrededores del Teatro Odeón.

Se agradecerá la devolución en la torre de Capuchinas, a Salvador Puyuelo, del Regimiento Valladolid, número 20, 5.º Batallón, o en esta Redacción.

La semana grande, lo mejor de lo mejor

SALAMANCA.—Toreros y toros se anuncian en estos días para las ferias salmantinas. ¡Toreros!... Lo mejor de lo mejor.

Juan Belmonte, JUAN: el que consagró como terminología taurina palabras tan españolas como «valor», «arte», «quietud» y «temple». En derredor suyo, Marcial, «el maestro»; Márquez, «don Antonio»; Manolo Sevilla, ¡digo!, Manolo Bienvenida, su hermano Pepe, que «lo tiene» de raza, «El Estudiante»... (quien ce naturales aquel día de Octubre de 1935 en el Monumental de Madrid); Curro Caro, ¡eso!; y Pepe Amorós, «oro charro». ¡A ver si es verdad lo que ayer nos dijo en Valladolid de orejas y rabos!

Señor: ¿Se entera? Estos nombres—repetimos: lo mejor de lo mejor—nos recuerdan a aquel sevillano castizo, que a la entrada de los trenes pregonaba a voz en grito ¡Sevilla!... ¡NA!

Ahora, hablemos de los toros. Preciosos. Los hemos visto. De concurso son y a él van. Compadecemos al Jurado. ¡Vaya lo en que se ha metido! Son dinero 24 toros y 6 más para el

21, ¿verdad? Pues bien, los ganaderos, han hecho «así» y se los han regalado al Ayuntamiento de Salamanca, a su Alcalde, que es quien patrocina estas corridas, cuyos ingresos se destinan a nutrir las arcas de la Suscripción Provincial, en favor del Ejército y en honor de nuestra Marina de Guerra.

¿Creéis que esto es todo? No lo es. El día 21, San Mateo, un mano a mano entre dos novilleros, Manolote-Chico del Boni, que se han ganado en sus actuaciones anteriores en la capital Charra «la última Feria». No se puede decir cómo torear. Es que no se puede. Hay que verlos.

Salamanca, a buen seguro, tendrá por huéspedes en estas Ferias a los aficionados de toda España, que vendrán a dar su dinero a la Patria para opinar de distinta manera que el verrugoso Azaña, quien, en sus «Memorias», por la Prensa Nacional publicadas el día 8 «los toros ni le gustan ni le interesan». ¡Claro! Como que es fiesta de hombres: Lo dicho. ¡A los toros! ¡A Salamanca! ¡Ea!

NOTA ACLARATORIA

Censura de fotografías, bustos, efigies y objetos en que aparezca la figura de S. E. el Generalísimo

Realizado el primer espurgo por las Jefaturas provinciales, y para salvar los inconvenientes que de otra forma encontrarían los mayoritarios para la venta fuera de la provincia de su residencia, esta Delegación del Estado para Prensa y Propaganda, ordena lo siguiente:

Que ÚNICAMENTE LOS FABRICANTES Y PRODUCTORES DEBERÁN SOMETER A LA CENSURA DE ESTA DELEGACIÓN (SALAMANCA), LAS FOTOGRAFÍAS, BUSTOS, EFIGIES, ETC., remitiendo al efecto un número de ejemplares acompañados de nota en la que se indique:

- Número de referencia de cada objeto.
- Número de ejemplares de cada modelo que remite.
- Idem id. que desean se les devuelvan sellados.
- Dirección a donde deberán devolverse.

Es indispensable consignar estos datos, en defecto de los cuales se desestimarán las peticiones, y remitir cinco ejemplares de cada objeto para el archivo de la Delegación.

PARA SALVAR SU RESPONSABILIDAD, LOS DETALLISTAS DEBERÁN EXIGIR DE LOS PRODUCTORES QUE LES MUESTREN EL ORIGINAL SELLADO POR LA DELEGACIÓN DEL ESTADO PARA PRENSA Y PROPAGANDA.

Los objetos, como agujas para corbatas y solapas, están exentos de censura.

Patria

DIARIO AL SERVICIO DE ESPAÑA

COSO BAJO, 9-11 HUESCA

Tarifa de publicidad

Los anuncios de esta sección se publicarán en página de texto, sin determinar.

Medida: La página se divide en seis columnas de 53 milímetros de ancho.

Estos anuncios se medirán por línea del cuerpo 9 y ancho de columna de 53 milímetros.

PRECIOS

Línea	0'15 pesetas
Una página	100 00 »
Media página	75 00 »
Cuarto de página	30 00 »

ANUNCIOS OFICIALES, COMUNICADOS, GACETILLAS, ETC.

En primera plana (línea)	0'50 pesetas
En segunda plana »	0'40 »
En tercera plana »	0'25 »
En cuarta plana »	0'40 »

ESQUELAS MORTUORIAS

Una plaza	300 pesetas
Un tercio	150 »
Cuatro columnas	65 »
Dos columnas	30 »

DITORIAL

V. CAMPO Y C.ª

La Casa del Magisterio

IMPRENTA. LIBRERIA

ENCUADERNACION

TALLERES: Cuatro Reyes, 2 Tel. 238

LIBRERIA: Coso Bajo, 9-11 Tel. 1

HUESCA

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN:

En Huesca: un mes 3,00 Ptas.

En provincias: un trimestre 9,00 "

Extranjero: un año 70,00 "

EJEMPLAR: 15 CÉNTIMOS

Número atrasado: 25 céntimos

Patria

Redacción y Talleres Teléfono 238

Administración. " 1

Apartado de Correos, 8

COSO BAJO, 9 Y 11 Y CUATRO REYES, 2

HUESCA

Mientras en el frente de Asturias no ocurre novedad, en el de León ha continuado el avance de nuestras fuerzas, que han arrollado al enemigo, desalojándole de sus posiciones

Quedan restablecidas completamente las comunicaciones entre La Robla y Pola de Gordón

La charla del general Queipo de Llano

Los combates en el mar

Comienza el señor Queipo de Llano su charla sobre el combate sostenido en el mar entre el «Canarias» y varios buques rojos, a los cuales después de haber quebrantado notablemente con intensos bombardeos, obligó a huir.

Conentó y refutó la referencia dada por Bruno Alonso sobre este combate, la cual no tenía ni el menor punto de veracidad; lo que no es de extrañar, porque ya sabemos a dónde llega la seriedad de un maestro albañil como Bruno Alonso.

La Conferencia de Nyón

Se ocupa el general de la Conferencia de Nyón, provocada por Negrín, con el único objeto de conseguir se prohíba la actuación de los submarinos (nuestros, se entiende), porque esta actuación, dice Negrín, daña a los intereses de la República; hemos de convenir que los razonamientos de Negrín son famosos.

Por cierto que al llegar Negrín a Ginebra, nada menos que para presidir la sesión, se mostró satisfechísimo y encantado, pues ahí es nada una Conferencia como la de Ginebra ser presidida por médico tan mediocre y «curda» tan renombrado como Negrín.

Más le hubiera valido a Negrín quedarse en Valencia para atender a los muchísimos problemas que tiene ahí planteados y consolar a Prieto por las tristezas de tantos reveses recibidos, y, sobre todo, aliviarle a don Inda de la constante preocupación que tiene y sus frecuentes sueños de que en la sien tiene colocada una pistola.

Visado por la censura

NOTICARIO

Monseñor Antonietti, encargado de Negocios de la Santa Sede cerca de la España nacional

ROMA.— Monseñor Antonietti ha sido designado encargado de negocios con carta de gabinete cerca de la autoridad de Franco. Este nombramiento establece decididamente las relaciones diplomáticas entre la Santa Sede y el Gobierno de la España Nacional.

Curioso «entrefilet»

VALENCIA.— Se ha dado a la prensa roja la publicación del siguiente entrefilet: «Contra los derrotistas, contra todos aquellos que no saben nada y quieren hablar de todo, debe levantarse la indignación del pueblo, que no debe consentir se discutan las victorias de un ejército como el nuestro, que son victorias indiscutibles, seguras y verdaderas».

Aviones pilotados por rusos, a Cataluña

SAN JUAN DE LUZ.— Siete aviones españoles que se hallaban desde hace tiempo en el aeródromo de la Bourget, salieron ayer pilotados por aviadores rusos con dirección a Cataluña.

El júbilo de las radios rojas

Con la designación de Negrín para la Conferencia de Ginebra, diciendo que nadie se ha acordado de invitar a Franco. Claro, dice el señor Queipo de Llano, que, como nosotros no somos ladrones ni asesinos ni estamos civilizados, no podemos ir a ninguna parte; y esto explica el que ellos hayan sido objeto de tal preferencia.

Tales cosas les es imposible probarlas y por ello, en el extranjero, nos atribuyen a nosotros los crímenes por ellos realizados.

También dicen que somos unos desdichados y que mentimos por sistema y, efectivamente, mentiras son la toma de Bilbao, la de Santander, las palizas propinadas en Brunete, etc., etc.

Mentiras son también lo que decimos referente a las subsistencias en Madrid y Barcelona, así como también los beneficios obtenidos por los obreros con la colectivización impuesta. Por tal colectivización, gran número de obreros se hallan en la miseria, pues por no poder vivir en Barcelona a causa de la elevación de alquileres de pisos, lo hacen en pueblos comarcanos, y como también el servicio de ferrocarriles ha sido colectivizado, una de las determinaciones tomadas ha sido suprimir los billetes de «gracia» que de antiguo disfrutaban los obreros residentes fuera de Barcelona, con lo que si desean trabajar en esta capital el jornal se les disminuye notablemente.

Mas no es de extrañarse. Todo esto lo da el marxismo y sabemos que éste es la tiranía por esencia.

Termina el señor Queipo de Llano dando cuenta de las operaciones.

Un grupo de 800 vascos regresan a España

IRUN.— Un grupo de ochocientos vascos que estaban en Francia han regresado a España dirigiéndose a Bilbao. Es este el segundo contingente de vascos que regresa. En San Sebastián fueron acogidos con manifestaciones calurosas.

Detención de dos rojos cuando daban por terminada su actuación revolucionaria

BARCELONA.— Al intentar pasar la frontera, han sido detenidos dos individuos a los que se les encontraron dos maletines con dinero y alhajas. Fueron llevados a Barcelona y después de prestar declaración pasaron a los calabozos de la Dirección general de Seguridad.

Los anarquistas asaltan el depósito de víveres de la brigada de Lister

BARCELONA.— En Caspe, sede de cuartel general de los rojos en el frente de Aragón, ha habido serios encuentros entre los anarcosindicalistas y los extranjeros de la Brigada Internacional de Lister. Con el pretexto de que estaban

mejor atendidos los extranjeros, los anarquistas asaltaron el depósito de víveres de los milicianos de Lister, asesinando a los dos guardianes y apoderándose de las subsistencias.

Lo que dice un periódico

BRUSELAS.— En su editorial dice el periódico «La Nación» que ha

Los concurrentes al Campo Mussolini han dado término a sus actividades educativas

Imponente acto demostrativo

ROMA.— Los concurrentes al Campo Mussolini para los hijos de los italianos al extranjero y los huérfanos de los combatientes españoles que han sido huéspedes del Campo España, han dado término a sus actividades educativas con imponente acto demostrativo gimnástico-coral, que ha tenido lugar ante el Duce en el magnífico estadio de la plaza de Siena, en la villa de Humberto.

Una multitud excesiva había acogido la invitación de la Secretaría del Fascio, llenando el glacis de la extensa arena.

Se hallaban presentes para recibir al Duce, el ministro Alfieri, el secretario y el subsecretario del Ejército, el subsecretario de Negocios Extranjeros Hombascianini y los miembros del Cuelpo diplomático, entre los que figuraban el embajador de España en el Quirinal y otras personalidades.

En el centro del Campo se hallaban formadas las centurias de los vanguardistas italianos en el extranjero, las jóvenes fascistas Flechas, muchas falangistas y los contingentes de jóvenes extranjeros que han permanecido durante varios días en el Campo Mussolini, huéspedes de Italia.

El Duce llegó acompañado del ministro de Negocios conde Ciano, siendo atendido por el director general de los italianos en el extranjero y de todos los jefarcas presentes. Mussolini llevaba uniforme de comandante general de la Milicia y al subir a la tribuna aquella imponente masa juvenil se ha levantado, estallando con entusiasmo una grandiosa ovación, a la que se ha sumado la multitud que coronaba los alrededores de la plaza de Siena.

El comandante Parini ha ordenado el saludo al Duce, que ha sido

quedado demostrado la estupidez y cínico proceder de la prensa comunista que quiere hacer responsable al fascismo de los actos de terrorismo del Mediterráneo.

El periódico acusa a la España roja de poner en peligro la paz de Europa en sus discursos y su prensa a favor de Moscú, indisponiéndose con grandes potencias.

respondido con un sólo grito por todos los presentes.

El comandante del contingente hitleriano ha ordenado a los jóvenes alemanes prorumpieran con el triple viva el Duce, y a continuación, el comandante del Campo España lanzó un entusiasta alalá dedicado al Jefe del fascismo.

Acto seguido ha dado principio al ensayo gimnástico, con la presentación al Duce de la juventud italiana al extranjero y con el ejército de los vanguardistas, con un uniforme blanco de sport.

A continuación, las muchachas italianas han efectuado algunas danzas rítmicas de conjunto.

Y seguidamente entraron en la pista un grupo de muchachos y niñas españolas, que han efectuado con admirable precisión diversos ejercicios gimnásticos, cantando el himno de Falange, así como diversos cantos populares españoles.

Esta parte del programa despertó gran interés al Duce.

El entusiasmo del público alcanzó el más alto grado en los momentos en que la masa de jóvenes y muchachas españolas han compuesto las figuras que decían Duce. ¡Viva Italia! Año XV. ¡Arriba España! Todos los jóvenes, junto con los coros, han cantado el himno de los legionarios, el himno de las Flechas Negras, el himno a Roma y Giovinezza.

El Duce unió su voz a la de aquella masa juvenil, cantando en voz alta los himnos patrióticos.

El Duce ha dirigido breves palabras de salutación y elogio, que han despertado indescriptible entusiasmo a toda la juventud.

La manifestación terminó con un grandioso desfile que iniciaban los jóvenes españoles, seguidos por hitlerianos y todos los contingentes.

Frente de Asturias

Belarmino Tomás ha formado un directorio con los elementos de la FAI, rompiendo con Valencia

SALAMANCA.— La Emisora Nacional radió anoche la siguiente crónica del frente de Asturias por el TEBIB ARRUMI:

A las pasadas hay que añadir otra gran jornada. El día no ha podido ser mejor. Un sol espléndido iluminaba risueñamente el marco de operaciones.

Las columnas navarras, leonesas y castellanas, han saludado el buen tiempo con un avance arrollador, logrando ocupar importantes posiciones que no podemos decir aún, pero que muy pronto se sabrá, siendo tan grande el éxito que en estos días vamos logrando que el enemigo no sale de su asombro. Por cierto que hay que hacer justicia a la radio de Gijón, pues se vuelve muy seria y veraz. Lo malo es que ayer, para disculpar nuestro avance, que fué de norte a sur, dice que nos abrimos paso a favor de la niebla que impidió que ellos pudieran ver por dónde nuestros soldados llegaban a sus posiciones.

Hoy van a tener que decirnos que tampoco nos han visto, atribuyéndolo, sin duda, a los rayos del sol. La realidad es que no nos ven porque no pueden vernos, porque cuando nosotros avanzamos hacia sus líneas, ellos nos vuelven la espalda y aprietan a correr sin disparar un solo tiro.

Hay que hacer la excepción de lo anterior a favor de los asturianos, que en la zona de Rivedesella demuestran alguna tenacidad a la resistencia, tan o más cuanto que nosotros no les damos punto de sosiego y de continuo los empujamos.

Bien es verdad que ellos a lo largo del río Sella han colocado a los restos de los batallones de los derrotados Ejércitos de Vizcaya y Santander, que se ven obligados a pelear, porque de otro modo los matan los mineros por la espalda.

Entretanto, va en aumento la locura en Gijón. Belarmino Tomás, nuevo «Negrín», tras de declarar Asturias cantón independiente, ha

Por ejemplo...

Seguimos teniendo noticias de las denuncias en la provincia roja asturiana, donde los obreros trabajan menos, ganan más y se divierten mucho desde el comienzo de la revolución...

Por ejemplo: «El Socialista» del pasado día 4 de Septiembre, en su página primera, dice las siguientes textuales y terminantes palabras: «Los hombres del norte tenemos una promesa contraída, que es no dejar pasar al fascismo mientras quede sangre en el cuerpo del último asturiano. El obrero asturiano no practica la semana inglesa ni la jornada limitada de trabajo.

Trabaja en las minas y en los campos todas las horas que hacen falta. Las horas que ellos llaman descansar son las que dedican a los trabajos de fortificación. Y esto mal vestidos y peor alimentados.

Como abunda todo en la España marxista, no hay restricciones de ninguna clase.

Por ejemplo: La «Gaceta» roja del sábado, día 11, publica una orden de la plantilla valenciana según la cual queda terminantemente prohibido el uso de coches particulares en todo el territorio sometido a la República, únicamente pueden circular algunos en servicios urgentes, mediante autorización especial que facilita la Delegación de Industria.

Con la revolución se ha hecho

Canallesco y digno caso de los sentimientos marxistas

SALAMANCA.— Es canallesco el caso y digno de los sentimientos marxistas, el que acaba de tener lugar en el puerto de Musel, en Asturias.

Nuestra gloriosa aviación, exponiéndose virilmente, ha venido bombardeando los puertos rojos de la costa de Gijón como objetivos bélicos concretos importantes, echando algunos a pique.

Y al bárbaro criminal que responde al apelativo don Belarmino Tomás, jefe de las tribus rojas del norte, en lugar de procurar la defensa marítima y costera con los medios civilizados y lógicos en estos trances, no se le ha ocurrido más que trasladar a una embarcación destartada grandes haces

formado un directorio con los elementos de la FAI que él preside y maneja a su gusto.

Y así, Belarmino, entre otras medidas, ha tomado las siguientes que hoy nos han referido unos evadidos: Romper toda relación con Valencia; encarcelar al Estado Mayor del Norte, o sea a los mandos rusos y franceses; formar juicio sumarísimo a los militares que todavía quedan de los Ejércitos de Euzkadi y Santander, habiéndose ejecutado ya algunas sentencias en las personas de varios de los más destacados de esos militares, entre ellos, al teniente coronel Gállego, jefe del Estado Mayor de Euzkadi, encontrándose también condenado a muerte el que fué jefe militar de Santander, y en trance de serlo todos los jefes y oficiales del Ejército regular.

efectivo el derecho a la propiedad. Los campos son respetados por todos.

Por ejemplo: «L'Humanitat» del día 7 de los corrientes, reproduce en tercera página un interesante suelto destacado con grandes títulos de imprenta que transcribimos íntegramente, a pesar de su extensión, por lo que significa:

«Tomamos la pluma asombrados y alarmados por el proceder bárbaro y repugnante de ciertas turbas irracionales que invaden nuestros campos y que se convierten para las gentes que los cultivan en una plaga más grave que la de la langosta.

Esta gente no ve en el campo más que un objeto de rapiña y de destrucción.

He visto campos de maíz con las espigas destrozadas; he visto campos de cebada completamente aplastados por las pisadas de aquellas turbas; he visto montones de patatas de los cuales desapareció en pleno día más de la mitad, sin que se sepa dónde iban a parar; he visto lo que puede ver cualquiera, infinidad de viñas situadas en las márgenes de carreteras y caminos vecinales, en las cuales no es posible encontrar un racimo a menos de cien metros de distancia dentro del campo.

Pedimos la atención del Gobierno para que ponga remedio al mal, de un mal que podría ser para todos catastrófico.»

Sin comentarios.

humanos de presos, entre los que abundan los ancianos, las mujeres y los niños, ya que la mayoría de hombres adultos han sido bárbaramente asesinados, más 320 prisioneros del Penal del Dueso y muchos más llevados de las cárceles de Santander con el criminal objeto de que sea sepultado en las profundidades cantábricas con todas las personas detenidas caso de que nuestros aparatos aéreos persistan en bombardear los barcos de guerra asturianos, en medio de los que han situado el que contiene los infelices detenidos.

A la sensibilidad y a la civilización europea brindamos este caso más del feroz salvajismo anarcomarxista.

Valencia se encuentra indignada y tras de unos dimes y diretes diciéndoles que si están allí locos o borrachos, al fin ha obtenido la gracia para los mandos extranjeros.

No obstante lo cual, Belarmino y demás compinches tienen dispuestas siete u ocho embarcaciones pesqueras de las de mayor tonelaje, con las que piensa huir cuando no quede nada que valga la pena de saquear. Y es que Belarmino sigue la máxima de que primero yo, después yo y el que venga detrás que arree.

¡Lástima de sangre española que se está vertiendo a causa de estos monstruos de cinismo!